
COMUNE DI ANZOLA D’OSSOLA
Provincia del Verbano Cusio Ossola

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE
DEL CONSIGLIO COMUNALE

  
 

NR. 8 DEL 21-06-2024
 
Oggetto: CONVALIDA DELLA NOMINA DEL SINDACO E DEI CONSIGLIERI COMUNALI ELETTI
NELLE ELEZIONI AMMINISTRATIVE DELL'08 E 09 GIUGNO 2024 EX ART. 41 DEL T.U ENTI
LOCALI E GIURAMENTO DEL SINDACO.
 
L’anno duemilaventiquattro addì ventuno del mese di Giugno convocato dal Sindaco alle ore 21:00 nella
SEDE COMUNALE, si è riunito il Consiglio Comunale.
 
 
Previo esaurimento delle formalità prescritte dalla normativa vigente; all’appello risultano presenti:
 

Componente Presente Assente   Componente Presente Assente

MELLONI ANDREA X   TEDESCHI GABRIELE X

BIANCHI TOMMASO X   SCAGLIA LORENZO X

TEDESCHI SANDRA X  

BORGHINI CRISTIANO X  

BORGHINI FRANCESCA X  

TEDESCHI GUIDO X  

PERETTI ARIANNA X  

CASTIGLIONI SIMONA X  

BOGGIO ALBERTO X  

     
 
 
Numero totale PRESENTI:  11  –  ASSENTI:  0 
 
 
 Assiste all’adunanza, con le funzioni previste dall’art.97 comma 4, a) del D.Lgs. 18.08.2000 n. 267, il Segretario
Comunale Dott. GIOVANNI BOGGI, il quale provvede alla redazione del presente verbale.
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il dott. ANDREA MELLONI – nella sua qualità di Sindaco –
assume la presidenza e dichiara aperta la discussione per la trattazione dell’argomento indicato in oggetto.

 



 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE
 
 
RICHIAMATO l’art. 41 del T.U. Enti Locali approvato con il D.Lgs. n. 267/2000, il quale dispone che nella prima
seduta immediatamente successiva alle elezioni, il Consiglio Comunale, prima di deliberare su qualsiasi altro
oggetto, ancorché non sia stato prodotto alcun reclamo, deve esaminare la condizione degli eletti a norma del
capo II titolo III del predetto T.U. e dichiarare l’ineleggibilità di essi quando sussista alcuna delle cause ivi previste
provvedendo secondo la procedura indicata dall’art. 69 del predetto T.U.;
 
VISTO il verbale in data 10 giugno 2024 del Presidente del seggio elettorale, dal quale risulta che sono stati
proclamati eletti Sindaco e Consiglieri Comunali del Comune di Anzola d’Ossola, per il quinquennio 2024 – 2029,
signori:

-          ANDREA MELLONI Sindaco
1    TOMMASO BIANCHI Consigliere Comunale
2    SANDRA TEDESCHI Consigliere Comunale
3    CRISTIANO BORGHINI Consigliere Comunale
4    FRANCESCA BORGHINI Consigliere Comunale
5    GUIDO TEDESCHI Consigliere Comunale
6    ARIANNA PERETTI Consigliere Comunale
7    SIMONA CASTIGLIONI Consigliere Comunale
8    ALBERTO BOGGIO Consigliere Comunale
9    GABRIELE TEDESCHI Consigliere Comunale
10  LORENZO SCAGLIA Consigliere Comunale

 
RILEVATO che tutti gli eletti sopra citati risultano in possesso dei requisiti richiesti dalla legge per la carica loro
conferita e non risulta sussistano nei loro confronti delle cause di ineleggibilità od incompatibilità previste dalla
legge;
 
ATTESO, inoltre, che non risulta siano stati presentati ricorsi in merito alle sopra citate nomine;

 
ACQUISITO il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica espresso ai sensi dell'art.49
del T.U.Enti Locali;

VISTI gli articoli 55 e seguenti del T.U.Enti Locali che disciplinano i casi di incandidabilità, ineleggibilità e
incompatibilità;

 
VISTI gli articoli 41 comma 1 e 50 comma 11 del T.U.Enti Locali che disciplinano la convalida degli eletti ed il
giuramento del sindaco.

 
VISTO l'art. 134 del T.U.Enti Locali, in ordine all’esecutività delle deliberazioni degli organi
comunali.
VISTO il vigente statuto comunale;
 
VISTO l'esito della votazione espresso per alzata di mano che dà il seguente risultato:
 
PRESENTI ASTENUTI VOTANTI VOTI

FAVOREVOLI
VOTI
CONTRARI

n.
 11

0 n.
11

n.
 11

0

 
D E L I B E R A

 
1)   Di convalidare, ai sensi dell’art. 41 del T.U.Enti Locali approvato con il D.Legisl. n. 267/
2000:

a - l’elezione a Sindaco del sig. ANDREA MELLONI
b - l’elezione dei seguenti consiglieri Comunali:

 

1    TOMMASO BIANCHI Consigliere Comunale  
2    SANDRA TEDESCHI Consigliere Comunale  



3    CRISTIANO BORGHINI Consigliere Comunale  
4    FRANCESCA BORGHINI Consigliere Comunale  
5    GUIDO TEDESCHI Consigliere Comunale  
   
   
6    ARIANNA PERETTI Consigliere Comunale  
7    SIMONA CASTIGLIONI Consigliere Comunale  
8    ALBERTO BOGGIO Consigliere Comunale  
9    GABRIELE TEDESCHI Consigliere Comunale  
10  LORENZO SCAGLIA Consigliere Comunale  

 
 

2)  Di dare atto che tutti gli eletti sopra citati sono in possesso dei requisiti richiesti dalla legge per ricoprire le
cariche loro affidate e non si trovano in nessuna delle cause di ineleggibilità o incompatibilità previste dalla
legge.
 
3)  Di trasmettere copia della presente deliberazione per conoscenza all’Ufficio Territoriale del Governo del
Verbano-Cusio-Ossola.
 
Successivamente, davanti al Consiglio Comunale così costituito, in piedi ed a capo scoperto, il neoeletto Sindaco
sig. ANDREA MELLONI pronuncia il seguente giuramento, ai sensi e per gli effetti dell’art. 50 comma 11 del
T.U.Enti Locali approvato con il D.Lgs. n. 267/2000 e smi:
 

“GIURO DI ESSERE FEDELE ALLA REPUBBLICA E DI OSSERVARE LEALMENTE
LA COSTITUZIONE ITALIANA”

 
Subito dopo;
 
Su proposta del Sindaco Presidente
 
VISTO l'esito della votazione espresso per alzata di mano che dà il seguente risultato:

 
PRESENTI ASTENUTI VOTANTI VOTI

FAVOREVOLI
VOTI
CONTRARI

n.
11

0 n.
11

n.
11

0

 
D E L I B E R A

 
Di dichiarare la presente delibera immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 comma 4 del T.U.Enti Locali
approvato con il D.Legisl. n. 267/2000.

 
******************

 



 
 
 
 

 
PARERE DI REGOLARITÀ TECNICA

 
Il Responsabile del Servizio interessato attesta, ai sensi dell’articolo 147-bis, comma 1, del D.Lgs. n. 267/2000 e del relativo
Regolamento comunale sui controlli interni , la regolarità tecnica del presente provvedimento in ordine alla legittimità, regolarità e
correttezza dell’azione amministrativa e della sua conformità alla vigente normativa comunitaria, nazionale, regionale, statutaria e
regolamentare.
 
Parere Favorevole
 
Data: 05-07-2024

Il Responsabile del Servizio
DOTT. GIOVANNI BOGGI

 
 
Il presente verbale viene così sottoscritto.

 
Il Segretario Comunale                                                   Il Presidente della Seduta
f.to dott. GIOVANNI BOGGI                                                     f.to dott. ANDREA MELLONI 
 
 
 
Documento informatico sottoscritto con firma digitale ai sensi dell’art. 24 del DLgs 07/03/2005 n. 82 e s.m.i (CAD)., il quale sostituisce il documento
cartaceo e la firma autografa. Il presente documento è conservato in originale nella banca dati del Comune di Anzola D’Ossola ai sensi dell’art. 3-bis del
CAD.


